

福田当选日本新首相

新内阁成员名单确定

综合新华社东京9月25日消息 日本国会众议院议长河野洋平25日下午在众议院全体会议上宣布,执政的自民党新总裁福田康夫当选日本第91任首相。

日本国会众议院全体会议当天下午举行首相指名选举。在476张有效选票中,福田获得过半数的338票,当选新首相。此后,参议院全体会议举行首相指名选举,在239张有效选票中,最大的在野党民主党代表小泽一郎赢得过半数的133票,当选新首相。在众参两院选举结果不同的情况下,众参两院协议会进行了协商,但未能取得一致意见。众议院在两院协议会结束后再次举行全体会议,正式决定福田为新首相。

根据日本宪法规定,当众参两院全体会议首相指名选举出现不同结果时,由众参两院议员组成的两院协议会进行协商。如两院协议会协商不能取得一致意见,则将众议院的选举结果作为国会的表决结果。

日本自民党总裁福田康夫25日在国会首相指名选举中当选后即着手组阁,前外务大臣町村信孝就任新内阁官房长官,前防卫大臣高村正彦就任外务大臣。

除首相、防卫大臣和文部科学大臣换了“新面孔”之外,福田新内阁基本保留了8月27日大幅改组后的前首相安倍晋三内阁原班人马。出任防卫大臣的是前防卫厅长官石破茂,文部科学大臣由渡海纪三朗担任。公明党议员冬柴铁三在新内阁中继续担任国土交通大臣。

据报道,原定25日晚在皇宫举行的新首相和内阁成员认证仪式将推迟到26日上午举行。

安倍内阁宣布总辞职

据新华社东京9月25日电 日本首相安倍晋三25日上午在内阁会议上接受内阁大臣的辞呈,随后宣布内阁总辞职。



9月25日,在日本首都东京,日本自民党新总裁福田康夫起身接受议员的祝贺。(新华社发)

背景资料

日本国会与首相选举

日本自民党新总裁福田康夫25日在国会众议院全体会议首相指名选举中当选新首相。

根据日本宪法,日本实行以立法、司法和行政三权分立为基础的议会内阁制。天皇为国家象征,无权参与国政。国会是最高权力和唯一立法机关,分众议院和参议院。众议院有480个议席,议员任期4年,首相有权提前解散众院举行大选。参议院有242个议席,议员任期6年,每3年改选一半,不能中途解散。在权力上众议院优于参议院。

国会议员是由全民在各党派推举的候选人以及无党派候选人中投票选举产生。

内阁为最高行政机关,对国会负责。日本首相正式名称为内阁总理大臣,是日本最高行政首脑。日本首相不是由全民直接选举产生,而是由政党提名、国会众参两院议员投票选举产生。一般而言,国会中多数党领袖担任首相一职。

目前,日本自民党在日本国会众议院占有296席,超过半数议席,而在野党在参议院占过半数议席。

根据日本宪法规定,当参众两院全体会议首相指名选举出现不同结果时,由参众两院议员组成的两院协议会进行协商。如两院协议会协商不能取得一致意见,则将众议院的选举结果作为国会的表决结果。

自民党自1955年建立后曾连续38年单独执政,1993年因党内分裂一度下野,1994年通过与其他小党联合实现重新执政。2003年11月,自民党与公明党组成两党联合政权至今。(新华社北京9月25日电 记者 阎月凡)

普京宣布新内阁名单

“亲属档”架起俄强力内阁

据新华社莫斯科9月24日电(记者 赵嘉麟)俄罗斯总统普京24日晚宣布了新一届政府机构和成员组成名单。其中,前政府的两位第一副总理和两位副总理人选不变,并增设一名副总理。同时,3名部长被撤换,其他部长均保留原职。

另外,由于普京不接受谢尔久科夫辞去国防部长的请求,因此后者留任原职。至此,新一届俄罗斯政府中出现了两对具有亲属关系的官员,即翁婿关系的总理祖布科夫与国防部长谢尔久科夫,夫妻关系的工业和能源部长赫里斯坚科与卫生和社会发展部长戈利科娃。

低价买房涉嫌腐败

以总理奥尔默特面临警方调查

新华社耶路撒冷9月24日电(记者 朱剑慧 黄晓南)以色列总检察长马祖兹24日命令警方,对总理奥尔默特在购置房产时涉嫌腐败一案进行刑事调查。

以警方怀疑,奥尔默特2004年担任工业贸易部长期间,以低于市场价约40万美元的价格购买了耶路撒冷的一处房产。作为回报,他帮助所购房产的开发商从耶路撒冷市政府“非法获取了建筑许可证”。

以色列总理办公室24日发表声明说,奥尔默特购买耶路撒冷房产的手续完全合法,没有必要对此进行调查。但他会全力与警方配合,证明自己的清白。

当天,以色列多个党派的议员对马祖兹的决定表示欢迎。部分议员还呼吁奥尔默特在调查期间申请停职。

自去年3月赢得大选以来,奥尔默特已接受多起涉嫌腐败案件的调查,除了涉嫌购买房产时收受贿赂外,他还被指控在国民银行私有化过程中利用职权违法操作以及为好友的公司非法提供政府补贴等。

洛阳新闻网
WWW.LYD.COM.CN
 ——洛阳人的网上家园
 点击生活 服务无限

看新闻、搜信息、查地图、找工作、抽大奖、交朋友、
 上网校、新闻报料、网络直播、论坛灌水、网上K歌、
 图铃下载……
 以本地化的丰富内容和实用功能满足您的上网需求

地址: 洛阳新区开元大道报业大厦22层 广告热线: 13937966866